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   Детская журналистика способна решить задачи, связанные с воспитанием, образованием и личностным, многосторонним развитием детей и подростков.
В последнее десятилетие произошел существенный рост изданий детско-юношеской прессы. Он был обусловлен свободой создания СМИ, выпуском самой разнообразной печатной и электронной прессы.
При многообразии  детско-юношских  СМИ наблюдается заметная приверженность к развлекательно-описательным по содержанию, типам и стилям. Чаще всего публикации носят лёгкий, поверхностный характер.
В информационном потоке остаётся почти невосполненной ниша вдумчивой, аналитической, мыслящей детской прессы. Подростки не имеют полного представления о профессии журналиста, о социально-правовой, моральной ответственности перед читателями.
Данная программа не может решить весь комплекс воспитательных задач образования, но она способна «вырастить гражданина пока своей маленькой родины».
Программа позволит сформировать социально ориентированную творческую личность. Хочется отметить, что именно в подростковом возрасте формируется мировоззрение личности, критическое отношение к себе и окружающей действительности, закладываются основы всех личностных качеств  гражданина.
  Детская журналистика способна решить комплекс задач связанных с воспитанием, образованием и  личностным развитием детей и подростков. Её главное назначение - помочь им разобраться в себе, определить ценностные ориентиры, развить творческие способности.
  Детская редакция - это практически творческий центр дополнительного образования. Каждое начинание, интересное дело найдёт здесь поддержку, развитие, освещение в детской прессе.
Именно такая форма организации образовательного процесса позволила большему числу школьников найти своё место в творческом процессе, попробовать свои способности в различных областях журналистики, приобщиться к обсуждению и осмыслению волнующих проблем.

Программа  по форме организации - комплексная.
По цели обучения - профессионально-прикладная.
По уровню освоения - профессионально-ориентированная.
По сроку реализации - 3 - годичная, в 2011 – 2012 уч. г. занятия проходили по первому году обучения.
Программа рассчитана на детей 12-16 лет.

В группе первого года обучения 6 часов в неделю (2 - коллективные, 2 -групповые, 2 ч.  – индивидуальные занятия). 
Наполняемость в группе  первого года обучения - 12 человек. 10 девочек и 2 мальчика, из них 2 -11- классницы, 1 – ученица 9 кл., 1 – 8 кл.; 2 – 7 кл., 2 – 6 кл.; 1 -5 кл.; 2- 4 кл.; 1- 3 кл.
 Цель творческого объединения: формирование социально-ориентированной, творчески активной личности.
Задачи:
   - создать условия для социализации воспитанников, т.е. рациональное   включение ребёнка в различные сферы социальных отношений;

- сформировать самопознание и самооценку воспитанника как важнейший  из факторов становления личности;
· способствовать формированию положительной мотивации к творческой деятельности;
      - создать условия для освоения, сознания и реализации подростками  

общечеловеческих ценностей.     
 Одно из важнейших концептуальных положений программы редакции детской газеты - воспитание на положительных примерах, через добро, сострадание,  милосердие.
Редакция районной детской газеты «Содружество» - одна из составляющих частей Дома пионеров и школьников.
Доступность приобщения к работе редакции детской газеты основана на позиции педагога: каждому воспитаннику дать возможность для самореализации, помочь найти своё место среди многих, в том числе и технических профессий СМИ.
На всех этапах обучения теоретические занятия подкреплялись журналистской практикой детей: публикации в газетах, участием в районных и областных конкурсах.
Ведущей формой организации образовательной и воспитательной деятельности являлся ежемесячный выпуск районной детской газеты «Содружество».
Здесь ребята становились авторами заметок, интервью, тематических страничек, разработчиками и авторами макета газеты, учились  издавать и распространять, рекламировать газету.
Одна из внутренних целей редакции — формирование гражданской позиции юных журналистов.
Этому способствует их участие в общественно полезных акциях МБОУДОД ДП и Ш.

Воспитанники Редакции районной детской газеты активно участвовали в патриотических акциях «Мы верим в тебя, Солдат!», «Георгиевская ленточка».  Члены коллектива Редакции  стали инициаторами районной акции «Дети – детям», цель которой оказание помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 
Задачей образовательного процесса являлось также теоретическое и практическое обучение основам журналистской профессии, формы работы, которой направлены, прежде всего, на личностное развитие воспитанников, расширение кругозора, развитие способностей излагать и отстаивать свою точку зрения.
Воспитанники творческого объединения знакомились с понятием журналистика; изучали социальные, правовые и нравственные аспекты журналистики; изучили жанры журналистики, занимались  фотографией, изучали историю русской журналистики.
На базе редакции  создана  пресс-центр, в котором проводятся дискуссии по жизненно-важным проблемам современности, представляющим интерес для подростков. По программе первого года обучения  132 часа отведено работе пресс-центр – выпуску печатной продукции: газет, буклетов,  презентаций.
Воспитанники объединения посещали   выставки в КДЦ,    краеведческий  музей,        различные    районные  мероприятий    с последующим обсуждением. Проведены встречи с интересными людьми в пресс-клубе: педагогом Дома пионеров и школьников  Беспаловой В.Е., участниками ВОв. Беспаловым Я.И., ветеранами труда Федоровым А.В., Чурносовой А.В., участниками локальных войн Аманжуловым С.А., Ивановым И.И. 
На занятиях творческого объединения использовались групповые формы общения, которые способствуют развитию творческого потенциала, способностей, побуждают к активному сотрудничеству в творческом коллективе. 

Дискуссионный характер подачи материала с постоянным привлечением к разговору всех участников занятия отвечает возрастным особенностям подростков среднего и старшего школьного возраста и всегда вызывает искренний интерес. 

На занятиях практикуется разбор, анализ публикаций в районной, областной и центральной  прессе («Заря», «ДОГ», «РСМ», «Пионерская правда»). 

Продуктивный формой работы является пересказ в виде репортажа с места события, происшедшего в школе, во дворе, на улице. Каждому отводится короткое время (около 2 минут), в которое учащийся должен уложить свои мысли, прием на эмоционально – содержательном  уровне. Затем оценивается «устная речь» друг друга и выявляется лучший вариант. Такая форма работы способствует объективной оценке труда каждого и вырабатывает стремление совершенствовать свою речь, избавляться от «лишних» слов.    

Нормальному морально – психологическому климату способствует коллективная работа над домашним заданием. 

Предварительно обговорив тему предстоящей заметки, воспитанник приносит на следующее занятие уже готовый материал. Он его читает вслух, а присутствующие высказывают свое мнение, замечания, предложения. 

Большое внимание в образовательном процессе уделяется играм. Игровые формы занятий, интеллектуальные, ролевые игры способствуют восприятию темы и развитию коллективного творчества, что является основой для укрепления деловых взаимоотношений. Психологические тренинги и разного рода тесты вызывают большой интерес по различным направлениям деятельности и развития подростков. 

Они помогают подросткам определить уровень их способностей и возможностей, свои психологические характеристики, особенности восприятия критики, уровень самооценки и др. 

Воспитанники  объединения работали по теме: оформление газеты. Изучали макет - модель,  предварительный образец полосы, дизайн полосы, создание макета, подбор и расположение материалов, фото, заголовки, рубрики, шрифты. Работа в редакции районной газеты «Заря», проводились встречи с главным редактором и корреспондентами газеты «Заря». 
За прошедший учебный год было выпущено 9 номеров районной детской газеты «Содружество», буклеты «Детская газета», «Очно-заочная школа актива «Лидер», «Районная Детская общественная Правовая Палата»; информационный сборник «Лидер – 2012 г.».
Ребята стали участниками дискуссии по жизненно-важным для подростков проблемам: «Курить – здоровью вредить». Воспитанники посещали выставки в районном краеведческом музее, концерты художественной самодеятельности, районные конкурсы с последующим обсуждением.
В ноябре 2011г. детская газета получила свидетельство участника областного этап Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета».
За прошедший учебный год редакция районной детской газеты «Содружество» участвовала
- в областном конкурсе детских пресс- центров и стала победителем;
- областном конкурсе  юнкоровских объединений «Свой взгляд»;
- областном журналистском  конкурсе  «Твой шанс» стала лауреатом;
- областном  конкурсе  молодых журналистов  «Новые имена!» (результаты будут в июле);
- областном конкурсе  «Краеведческий калейдоскоп» стала лауреатом.
В областной  Фестивале начинающих журналистов «ТуЖурка-19» приняла участие Лоскутова Евгения (грамота за активное участие за работу на фестивале).

В районных конкурсах редакция детской газеты принимала активное участие и добилась результатов:
 - районный конкурс «Письмо  водителю» - 1 место.  

- районный конкурс рисунков «Суперснеговик -2012» - Камынина Настя (1 место); Липунцова Оксана (3 место),
- районный конкурс поделок «Суперснеговик -2012» Варламова Аня (1 место), Камынина Настя (3 место);
- районный конкурс фоторабот «Я и снеговик» - 1 место
- районный конкурс компьютерных презентаций  «Моя  ДОО» (Лоскутова Евгения – 2место)
- районная патриотическая  акция «Мы верим в тебя, Солдат!» - 3 место

- сертификат участника патриотической акции «Георгиевская ленточка».
К концу 1 года обучения воспитанники детской редакции  имеют представление:
· о социальных, правовых и нравственных основах журналистики;
· о способах получения информации;
· о разновидностях и своеобразии информационных жанров, их стилистических особенностях и    выразительных средствах;
· как собирать факты, анализировать и обрабатывать информацию;
-   как брать интервью;
· как писать зарисовки, информации.
Выпускают ежемесячно номер Районной детской газеты «Содружество».
Методическое обеспечение воспитательной системы.

Любое дело в редакции районной детской газеты основывается  на воспитании,  на активном действии, связанном с самыми различными формами самовыражения. Каждый может проявить себя и как исполнитель, и как организатор. Развиваются творческие способности, формируются организаторские навыки, стимулируется творчество и инициатива, укрепляются межличностные связи, удовлетворяются естественные потребности в общении, создаются благоприятные условия для дружного детского коллектива. 

Планируя воспитательную работу редакции досуговая деятельность стала составной частью целостного воспитательного процесса, необходимыми элементами которого являются коллективные дела выступающие как основные воспитательные комплексы, на которых строится система воспитания в редакции. 

Патриотическое и гражданско-правовое  воспитание в редакции является приоритетными направлениями. 

Одним из методов работы в редакции является метод создании  проблемно- поисковых ситуаций, который предполагает обсуждение таких вопросов: 

- в чем смысл жизни?

- зачем учиться? Образованные люди ведь так мало зарабатывают. 

- почему так много злых людей?

Особая тема – Великая Отечественная война. 

Она предполагает встречи и интервью с ветеранами, изучение литературы, просмотр и обсуждение художественных фильмов, работу в архивах с письмами и документами. 

Участие в общественно – полезных акциях позволяют формированию активной гражданской позиции юных журналистов и отвечает цели создания редакции: 

- акции «Помоги ветерану», «Добра и милосердия», «Дети детям» и др. 

Успехом у школьников пользуются коммуникативные игры, таким как «Комплименты», «Волшебный стул» и др. 

Особое значение имеют разговоры при свечах или у костра, когда подростки обсуждают волнующие их темы, откровенно высказываются по самым сложным и острым проблемам, вместе ищут выход из различных ситуаций. 

Важное  значение  для воспитания нравственных качеств, формирование истинных ценностных ориентиров имеет тематика фильмов, газетных публикаций, над которыми работают юнкоры. 

Развитию профессиональных качеств журналиста – объективности, честности, способности защитить свою точку зрения, проявлять уважения к оппонентам и многих других качеств – способствует регулярное обсуждение творческих работ, дискуссии, саморефлексия. 

Неизменным успехом у школьников  пользуются своего рода ток – шоу: «Завтрашний день нашей профессии»;

«Писать или не писать?» и др.

С воспитанниками  объединения  за прошедший учебный  год были проведены воспитательные мероприятия: вечер отдыха «Здравствуй, осень!», экскурсия в краеведческий музей,  экскурсия в редакцию газеты «Заря», встреча с главным редактором Демидовой Л.И., новогодний праздник «Волшебный ключ», поход в зимний лес, вечер «Весеннее настроение», клуб «Интересных встреч»,  вечер «Здравствуй, лето!».
