День защиты детей.
     1 июня по всей стране отмечается праздник  День защиты детей, и  взрослые стараются сделать этот день незабываемым для  девчонок и мальчишек.

 Педагоги МБОУДОД «Октябрьский Дом пионеров и школьников»  для ребят разного возраста подготовили и провели  на площади  культурно- досугового центра «Октябрь» аттракционы:  «Попади в цель», «Волшебная палочка», «Самый быстрый». Каждый ребёнок, участвующий в конкурсах, получал сладкий приз. Но самым интересным призом  для всех ребят стал аттракцион «Аквагрим», где на лицах восторженных ребят появлялись при помощи кисточек и красок бабочки, веселые мордашки животных. 
 Ожила в этот день  и площадь, на которой проводился праздник и конкурс рисунков на асфальте «Мой  мир!». Дети цветными мелками нарисовали рисунки на экологическую тему.
     Праздник продолжился в районном Доме пионеров и школьников, где ребят ждала  празднично – игровая программа «Здравствуй, лето!». 
Ребята в возрасте от 6 до 13 лет весело провели время и получили в подарок сладкие призы.
    Для подростков  была организована и проведена  дискотека  «Мы едем в лето!», на которой дети получили огромный заряд бодрости и энергии.
После дискотеки всех ребят ждал праздничный стол, за которым дружно и весело прошло чаепитие.

Были подведены итоги работы творческих объединений за 2012-2013 учебные годы, и ребята приглашены на детскую дворовую площадку «Непоседы», которая действует с июня по август, а также на следующий учебный год в объединения районного Дома пионеров и школьников.
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