9 января 2013 года на базе ГАОУ СПО «Колледж сервиса г. Оренбурга Оренбургской области»   проходила XVII областная научно-практическая конференция учащихся «Юность. Наука. Третье тысячелетие», организованная Областным детским эколого - биологическим центром. 

На Конференции подводились итоги следующих областных конкурсов 

- «Юные исследователи окружающей среды»;
- юниорский лесной конкурс «Подрост» (За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам);

- «Моя малая Родина: природа, культура, этнос»;

- олимпиада научно-исследовательских проектов детей и молодёжи по проблемам защиты окружающей среды «Созвездие»;

- региональный этап Российского национального конкурса водных проектов старшеклассников.

На заочные этапы областных конкурсов было прислано 270 работ из 44 территорий. Жюри, в состав которого входят преподаватели ведущих ВУЗов области, допустило до очного этапа 185 учебно-исследовательских проектов, имеющих собственные исследования по изучению состояния окружающей среды, а так же природного и культурного наследия родного края. Среди допущенных к конференции работ были и проекты воспитанников объединений МБОУДОД «Октябрьский Дом пионеров и школьников»
Скурыгиной Алены - воспитанницы НОУ «Родник», руководитель Каврева А.А.; Сальтяшевых Альберта и Альфреда – воспитанников объединений «Юный эколог», рук. Трофимова Я.Ю. и «Юный натуралист», рук. Грубская Т.А., Грубской Кати - воспитанницы объединения «Юный натуралист», рук. Грубская Т.А..

По итогам конференции  Грубская Катя, защищавшая работу в секции ЮИОС - зоокультура и ветеринария, была награждена дипломом III степени;

Скурыгина Алена и Сальтяшев Альберт, представляющие работы в региональном этапе российского конкурса водных проектов старшеклассников, были награждены дипломами IV степени.
Поздравляем участников конференции! Желаем творческих побед!
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