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ПОЛОЖЕНИЕ
о IX открытых районных лично-командных соревнованиях
по туристскому многоборью (пешеходный туризм)
на технической имитационной дистанции.

(Малый турслет)

1. Цели и задачи:
· Популяризация и дальнейшее развитие самодеятельного детского туризма.
· Повышение массовости и технического мастерства юных туристов.
· Выявление лучших туристских команд.

· Отработка приёмов безопасного преодоления препятствий на туристических маршрутах.
2. Место и время проведения:
Соревнования проводятся 11 января 2013 года  в спортивном зале Нижнегумбетовской  ср. школы. Заезд участников соревнований до 9.30. Начало соревнований: 10.00.

3. Участники:


К участию в соревнованиях допускаются команды туристов школ района. Состав команды: 4 человека (2+2), 1998  год рождения и младше. 
Участники  должны  иметь  личное  снаряжение  для  пешеходного  туризма:  спортивная   форма; закрывающая локти и колени; брезентовые рукавицы; страховочная система; каска; туристские карабины (не менее 2-х); «усы» для самостраховки из основной верёвки диаметром 10-12 мм (не менее 1) или репшнура диаметром 6 мм, имеющего во всех нагружаемых сечениях 2 ветви, петля для самостраховки  схватывающим узлом из репшнура диаметром 6 мм, имеющая во всех нагружаемых сечениях 2 ветви, спортивная обувь без шипов.

Руководитель команды представляет в мандатную комиссию:

1. именную заявку, установленной формы, с медицинским допуском участников к соревнованиям;

2. паспорт (оригинал) или свидетельство о рождении участников младше 14 лет;

3. инструктаж  по технике безопасности.

4. Программа соревнования:
Соревнования    проводятся    по    действующим    правилам    соревнований    по    туристическому  многоборью (пешеходный туризм).    Команды соревнуются на технической имитационной дистанции  первого, второго класса. 

Возможные этапы:
· Вязка узлов (прямой, встречный, проводник восьмерка, булинь)
· Преодоление оврага по параллельным перилам.
· Навесная переправа.
· Спуск по склону с самостраховкой.
· Подъём по склону с самостраховкой.
5. Руководство проведением соревнований.
Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет  Дом пионеров и школьников.  Главный судья Тропин Ю.М., гл. секретарь Пономарева С.Н.

Предварительная заявка на участие в соревнованиях подаётся до 20 декабря  2012 года в ДП и Ш  по адресу: с. Октябрьское, ул. Луначарского 49, тел.: 21-3-35.
Именные заявки установленного образца подаются в секретариат на месте соревнований.

6. Определение результатов:
Результаты соревнований, места команд и участников определяются согласно регламенту проведения соревнований по  группе дисциплин «дистанция - пешеходная». Мужской и женский зачет результатов проводится отдельно. Результат складывается из суммы времени прохождения дистанции и штрафных баллов, переведенных во время. Командный результат определяется по сумме мест, занятых всеми участниками команды. В случае равенства времени у двух или нескольких команд (участников) преимущество имеет команда (участник), имеющая меньшее штрафное время, а при равенстве этих показателей - команда (участник), стартовавшая раньше.
7. Награждение.
Команды, занявшие призовые места, награждаются грамотами УООиП и ценными призами. Участники, занявшие призовые места, награждаются грамотами и подарками.

8.  Финансирование.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований, награждением победителей за счет УОО и П.
Командировочные  расходы,  связанные  с проездом  команд  к  месту  соревнований,   за  счет командирующей организации, питание за счёт средств УОО и П.
Данное положение является официальным приглашением на соревнования  
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Лично-командная техническая дистанция.
Длина дистанции    -  50  метров.  Количество этапов - 5.   Суммарный  набор  высоты – 25м., максимальный до 2-х метров. Крутизна этапов - 30 градусов. Дистанция на технических  этапах оборудована судейской страховкой.
Возможные этапы:

Этап «Подъем»

Действия: Участники должны проходить опасный участок с самостраховкой и опорой на перильную веревку, т.е. постоянно выбирая ее руками и поддерживая в «нагруженном» состоянии. Самостраховка осуществляется с помощью прусика, который схватывающим узлом присоединяется к перилам, а другим концом  пристегивается карабином к страховочной системе в грудное перекрестье обвязки. Узел должен находиться выше верхней руки участника и 

«проталкиваться» вверх по мере подъема. Запрещается зажимать узел в руках. Поднявшись, уч-к становится на самостраховку «усом» в локальную петлю. Руку, которая проталкивала схватывающий узел не отрывать от перил до момента встегивания в локальную петлю. После осуществления самостраховки участник может двумя руками выстегиваться от перил.

Этап «Спуск»

Действия: Участники должны встать на самостраховку «усом», завязать прусиком схватывающий узел на основной веревке и пристегнуть в грудное перекрестие карабином. Затем перильной веревкой оборачиваем вокруг себя (при этом рука, удерживающая петлю, находится выше узла), отстегиваем «ус» самостраховки от локальной петли. При движении по перилам узел должен находиться выше участника и «проталкиваться» вниз верхней рукой по мере спуска. Запрещается зажимать узел в руках.

Этап «Параллельная переправа» 

Действия: Участники осуществляют переправу, двигаясь по нижней веревке ногами и с опорой на верхние страховочные перила и самостраховкой к ним. Самостраховка осуществляется с помощью «уса» самостраховки, который карабином пристегивается к верхним страховочным перилам. Участники должны двигаться по переправе боком приставными шагами, держась за верхние страховочные перила двумя руками, между руками продвигая карабин, с помощью которого осуществляется страховка. Рекомендуется движение скользящим шагом, что снижает колебания веревки. Пристегивание (отстегивание) к верхним страховочным перилам осуществляется в безопасной зоне следующим способом: уч-к одной рукой держится за верхние перила, другой – усом самостраховки пристегивается (отстегивается) к этим же перилам.

Этап «Навесная переправа» 

Действия: Движение по навесной переправе осуществляется головой вперед. 

Порядок пристежки осуществляется следующим способом: «усом» самостраховки пристегнуться к судейским страховочным перилам, затем грудным карабином к рабочей веревке. Отстежка осуществляется в обратном порядке.

Этап «Вязка узлов»
Возможные узлы: прямой, встречный, проводник «восьмерка» одним концом, булинь.

Консультацию можно получить у Александра Владимировича Бондаренко (Нижнегумбетовская СОШ) тел. Раб.: 33262, сот. 89228909886, Светланы Николаевны Пономаревой (Октябрьская ДЮСШ) тел. сот. 89228540120, Игоря Николаевича Ерохина (Булановская СОШ) тел. сот. 89123464112. Возможно проведение практических тренировок на базе данных школ.

Требования к форме одежды и снаряжению в Положении о соревнованиях и соответствуют Правилам соревнований по спортивному туризму 2008 года.
Методист по туризму ДП и Ш

 Юлдашова Т.А.

