Рокеры выбирают жизнь!
    Ежегодно на всей территории Оренбургской области  в соответствии с планом мероприятий третью субботу мая проводится празднования Областного Дня детства.

     С детьми разного возраста в этот день проводится множество развлечений: аттракционы, игровые программы, спортивные конкурсы и т.д.
Впервые на площади села Октябрьского Комитетом по делам молодёжи и спорта УОО и П совместно с МБОУДОД  «Октябрьский Дом пионеров и школьников» и МУК МКДЦ «Октябрь» был организован Рок - концерт с целью привлечь внимание подростков и молодежь к здоровому образу жизни.

      Участники концерта призывали своих сверстников к активному образу жизни, не употреблять различные виды наркотиков, в том числе алкоголь и сигареты. Во время концерта воспитанниками детской районной газеты «Содружество» и объединения «Юный эколог»  была организована акция «Мы выбираем жизнь!», призывающая молодёжь к активной жизненной позиции.  Ребята раздавали зрителям стикеры и специальный выпуск газеты о выборе детей Октябрьского района.

       Учащиеся образовательных учреждений  «Октябрьская СОШ», 

«К- Октябрьской СОШ», «Н- Никитинской СОШ», «Булановской СОШ» с восторгом поддерживали всех выступающих и даже делали замечания взрослым, если видели  в руках у них сигареты.

     После выступления рокеров на сцену был приглашён Начальник ОДМФКиС УОО и П Николаев Олег Николаевич, который наградил грамотами выступающих: солистку МКДЦ  Исаеву Екатерину, группу МБОУ «Октябрьской СОШ» «12 класс» -  солист Баклыков Дмитрий, дуэт Арутюнов А. и Трофимов А, группу «Китификс»- солисты Черемисин Ю.В. и  Карягин Роман. 
    Отмечены грамотами за активную  участие в развитие волонтерского движения  волонтеры  объединения «Добрые сердца» МБОУДОД ДП и Ш и корреспонденты детской газеты «Содружество» за развитие детской журналистики и пропаганду здорового образа жизни.
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