Системе дополнительного образования в этом году исполнилось 95 лет. 

Сегодня дополнительное образование помогает воспитаннику творческого объединения раннему самоопределению, дает возможность полноценно прожить детство, реализуя себя, решая социально значимые задачи. У детей, которые прошли через дополнительное образование, как правило, больше возможностей сделать безошибочный выбор в более зрелом возрасте.
С начала учебного года в творческих объединениях (далее ТО) занимаются 1669 воспитанника от 4 до 18 лет.  в МБОУДОД   ДПиШ, осуществляется с учетом запросов детей, их родителей (законных представителей), посредством реализации образовательных программ по 9 направленностям.
 Деятельность 
Воспитанники и педагоги МБОУДОД «Октябрьский Дом пионеров и школьников» при организации досуга используют такие формы работы как, праздники, конкурсные, игровые программы, интеллектуально-познавательные игры, утренники, фестивали, дни здоровья, конференции, акции, слеты и многие другие. 

В этом учебном году в мероприятиях  приняло участие 4971 учащихся ОУ района, что свидетельствует о положительной динамике  МБОУДОД    ДПиШ.
 деятельности 
По итогам учебного года в пятый раз, 18 апреля 2014 года, на базе Дома пионеров и школьников при финансовой поддержке ОМПФКС и Т (начальник О.Н. Николаев), проходил ежегодный  районный конкурс “Воспитанник года - 2014”.
В данном конкурсе принимали участие 7 обучающихся из  4 ОУ, на базе которых действуют творческие объединения  Дома пионеров и школьника.  Участники конкурса представили вниманию жюри свои проекты, а также самопрезентации. Рассказали о своих увлечениях, достижениях в творчестве и учебе, поделились планами на будущее.

По результатам конкурса:

1 место –Уксукбаева Анара, воспитанница ТО «Стрелковый», рук. Евсиков С.Н.., К-Октябрьская СОШ.

2 место – Гончарова Марина, воспитанница ТО «Рукоделие», рук. Ерохина О.А.

Булановская СОШ.

3 место – Сальтяшев Альфред, воспитанник ТО «Юный эколог», рук. Трофимова Я.Ю., МБОУДОД  ДПиШ.

Кроме призовых мест, конкурс проводился по 5 номинациям.
Победителями в номинациях стали:

 «Портфолио» - Уталиева Карина, воспитанница ТО «Здоровейка», рук. Распаева С.А., Н-Никитинская СОШ.

 «Я и мое творческое объединение»  - Сарсымбаева Зарина, ТО «Лидер», рук. Васянина Т.П., Н-Никитинская СОШ.
 «Свободный микрофон» – Родякин Игорь, воспитанник ТО «Волшебный пластилин», рук. Синицына А.П., Н-Никитинская СОШ.
 «Научился сам – научи другого…»  - Уксукбаева Анара, воспитанницы ТО «Стрелковый», рук.Евсиков С.Н., К-Октябрьская СОШ. 
Номинация «Гранит таланта», проходил в форме концерта. Конкурсанты посвящали свои литературно – музыкальные номера своим любимым педагогам дополнительного образования.

Благодарностью была награждена Буробина Вика, воспитанница ТО «Лидер», рук. Гончарова О.А., Булановская СОШ.

Украшением конкурса стал фильм – визитная карточка детской телестудии «Домовенок», рук. Трофимова Я.Ю., выступление  солистки вокального коллектива «Веселые нотки» Утеновой Вероники, рук. Мачнева Н.Ю. 

Ежегодный конкурс «Воспитанник года» помогает  выявлению  талантливых детей, повышает престиж дополнительного образования, активизирует деятельность кружковцев и педагогов дополнительного образования.

Методист МБОУДОД  ДПиШ  Л.В. Скурыгина
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